

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на Пахолкову Татьяну Леонидовну и ее диссертационную работу на тему «Биолого-хозяйственная оценка растений для создания газонов в условиях севера Нечерноземной зоны европейской части Российской Федерации», представленную на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.01.08 – плодоводство, виноградарство

Пахолкова Татьяна Леонидовна в 2013 году с отличием окончила Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Вологодская государственная молочнохозяйственная академия имени Н.В. Верещагина» (ФГБОУ ВПО ВГМХА им. Н.В. Верещагина) по специальности «Агрономия», специализации «Фитодизайн».

Успешно сдав вступительные экзамены, в 2013 г. Пахолкова Т.Л. поступила в очную магистратуру и аспирантуру на кафедру растениеводства ФГБОУ ВПО ВГМХА им. Н.В. Верещагина. В 2015 г. с отличием окончила обучение в магистратуре. В 2013 – 2016 гг. успешно обучалась в аспирантуре Вологодской государственной молочно-хозяйственной академии им. Н.В. Верещагина с одновременным проведением научных исследований по теме: «Биолого-хозяйственная оценка растений для создания газонов в условиях севера Нечерноземной зоны европейской части Российской Федерации».

В процессе обучения и проведения исследовательских работ Татьяна Леонидовна проявила большой интерес к избранной теме исследовательских работ, она в полной мере овладела методологией и технологией исследований, сформулировала гипотезу, цель и задачи исследований, направленные на получение теоретических и практических результатов. Соискатель освоила методы исследований луговых агрофитоценозов и апробировала их для газонных травостоев, проявив при этом трудолюбие и целеустремленность. За это время выполнила значительный объем работы по обзору и анализу научной литературы по изучаемой теме, обоснованию теоретическо - методической базы исследований, закладке и содержанию полевого опыта, сбору, обработке, обобщению полученных результатов. В настоящее время исследования по данной теме завершены. Т.Л. Пахолкова подготовила и опубликовала 11 научных работ, в том числе в рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК РФ. В публикациях отражены все основные научные положения проведенного исследования.

Научная работа Т.Л. Пахолковой нашла практический выход в виде устройства различных газонов. Результаты исследований внедрены при создании партерного газона на территории гостиничного комплекса

«Камелия» (ИП Берсенева М.П., г. Никольск), обыкновенного газона у торгового центра «Континент» (ИП Рыжков В.А., г. Никольск), спортивных на частных приусадебных участках (г. Вологда, г. Никольск).

В процессе научно-исследовательских работ и работы над диссертацией Т. Л. Пахолкова регулярно выступала на семинарах и научных конференциях, знакомя научное сообщество ВГМХА, Вологодской области, С.- З. региона России с результатами своих изысканий, вела учебные занятия по соответствующей тематике.

В ходе обучения в аспирантуре, проведения экспериментальной работы, подготовки диссертации Татьяна Леонидовна Пахолкова проявила себя сформировавшимся научным работником в области декоративного садоводства. Она выполнила заверенное научное исследование, обладающее научной новизной, теоретической и практической значимостью.

Считаю, что диссертационная работа Пахолковой Т.Л. полностью выполнена и соответствует требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата сельскохозяйственных наук.

Научный руководитель

доктор сельскохозяйственных наук,  
профессор кафедры растениеводства,

земледелия и агрохимии Вологодской ГМХА им. Н.В. Верещагина  
160555, г. Вологда, с. Молочное, ул. Шмидта, 2

Электронный адрес: [vganich@mail.ru](mailto:vganich@mail.ru)

Тел.: 8(911)-443-00-57

Ганичева Валентина Вадимовна

В.В. Ганичева

*Подпись Ганичевой В.В. заверено*

*Нач. отдела аттестации Шенникова Л.В.*

